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本会議・委員会を傍聴したことがありますか？

たびたび傍聴
している 0.03%未回答 5％

何度か傍聴した
ことがある 12％
何度か傍聴した
ことがある 12％

傍聴したことがない
83％
傍聴したことがない
83％

　「たびたび傍聴してい

る」「何度か傍聴したこ

とがある」と答えた方は

12％となっています。

　その一方で、83％の方

が「傍聴したことがな

い」と答えています。

区議会の活動等の情報入手方法は？

ホームページ
8%

本会議や委員会の傍聴
2%

その他 5%

区議会だより
85%
区議会だより
85%

※複数回答あり

　「区議会だより」と答

えた方が85％、「ホーム

ページ」と答えた方が

8％、「本会議や委員会の

傍聴」が2%、「その他」

が5%となっています。

区民の声が議会に反映されていると思いますか？

未回答 6%
よく反映
されていると
思う 3%

少し反映
されている
と思う 29%

少し反映
されている
と思う 29%

反映されていると
思わない 35%
反映されていると
思わない 35%

わからない
27%
わからない
27%

　「よく反映されている

と思う」「少し反映され

ていると思う」と答えた

方の合計が32％となって

います。

　その一方で、「反映さ

れていると思わない」が

35%、「わからない」が

27%となっています。

現在の区議会で充実・強化が必要な点は？
　「区民との意見交換」が61％で最も高く、次いで「情報提供の充実」が47％、「議員の資質向上」が35％
となっています。

傍聴したことがない理由は？

仕事等のため
時間（暇）
がない 36%

仕事等のため
時間（暇）
がない 36%

傍聴方法が
わからない 13%

開催日時が
わからなかった 11%

関心が
ないから 5%

傍聴できることを
知らなかった 4%

機会がなかった 4%

区議会だよりで十分だから 3%

その他
24%
その他
24%

　「仕事等のため時間（暇）

がない」が最も多く36%

となっています。

　その一方で、「傍聴方

法がわからない」が13%、

「開催日時がわからなか

った」が11%、「傍聴で

きることを知らなかっ

た」が4%となっていま

す。

自分の意見や要望を議会や議員に伝えていますか？

未回答 2% よく伝えている
3%

たまに
伝えている
30%

たまに
伝えている
30%

伝えたことがない
42%
伝えたことがない
42%

どのように
伝えてよいか
わからない
23%

どのように
伝えてよいか
わからない
23%

　「よく伝えている」

「たまに伝えている」と

答えた方の合計が33％と

なっています。

　その一方で、「伝えた

こ と が な い 」 が42%、

「どのように伝えてよい

かわからない」が23%と

なっています。

現在の区議会への評価は？

未回答 6%
大いに
評価する
8%

少し評価
する 32%
少し評価
する 32%

あまり評価
しない 22%
あまり評価
しない 22%

わからない
23%
わからない
23%

評価しない
9%

　「大いに評価する」が

8%、「少し評価する」が

32％となっています。

　その一方で、「あまり

評 価 し な い 」 が22%、

「 評 価 し な い 」 が9%、

「わからない」が23%と

なっています。

※複数回答あり
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61%

47%

35%

28%

28%

5%

区民との意見交換

情報提供の充実（区議会だより、ホームページなど）

議員の資質向上（議員研修の開催など）

政策提案・条例提案

区長等の執行機関の監視・牽制

現状で十分

自由意見の一部を紹介します。

○誰にでも分かりやすい議会を望みます。
（70歳代、男性）

○ 区議会議員は住民にとっていちばん身近な
議員なので、議会は各議員の意見を自由に
ぶつけ合うような場になってほしいと思う。
 （40歳代、男性）

○ 墨田区をずっと住み続けられるより良い区
にするため、住民とともに頑張りましょう。
 （60歳代、女性）

○ 区長や議員のごく限られた方の意見だけで
いろいろな事が決められているとしか感じ
ません。 （70歳代、女性）

○ 区議会報告会なるものを多く実施してほし
い。 （70歳代、男性）
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区議会アンケートを実施しました
～ 約8割の方が区議会に関心をもっています ～

　墨田区議会では、現在進めている議会改革の検討にあたっての参考とするため、8月に区民アンケートを実施し、
262名の方から回答をいただきました。
　このたび、調査結果がまとまりましたのでご報告します。ご協力いただきました区民の皆様、ありがとうございま
した。
　この調査結果は、今後の議会改革の検討を進めるうえでの貴重な基礎資料として、活用させていただきます。そして、
議会の活性化を目指すとともに、開かれた議会として、区民の皆様のご意見やご要望をこれまで以上に反映させてまい
ります。

調　　査　　方　　法 回　収　結　果

1　調査期間　平成25年8月6日（火）～9月2日（月）
2　調査方法
　（1）�「区議会だより」に掲載したアンケート調査票の郵送又は

FAXによる回答
　（2）�「墨田区議会ホームページ」から電子申請システムを利用

した回答

1　有効回答数 262件（100％）

2　回答別内訳

　（1）返信用封筒 250件（  95％）

　（2）ホームページ  12件（    5％）

　（3）FAX 0件（    0％）

－　集　計　結　果　－
性 別 年 齢

区内居住年数

未回答 3％ 10歳代 0％
20歳代 1％

30歳代 4％

40歳代
8％
40歳代
8％

50歳代
9％
50歳代
9％

60歳代
24％
60歳代
24％

未回答 1％

1年未満 1.5％
1年以上 5年未満 3％

5年以上 10年未満 8％

10年以上 20年未満 8％

未回答 1.5％

20年以上
78％
20年以上
78％

女性 43％女性 43％

男性 54％男性 54％
70歳以上
52％
70歳以上
52％

区議会の役割をご存知ですか？
　「よく知っている」が

12％、「ある程度知って

いる」が61％となってお

り、両方を合わせると

73％の方が区議会の役割

を知っていると答えてい

ます。

　その一方で、19％の方

が「あまり知らない」、

4%の方が「まったく知

らない」と答えています。

　また、左下表の具体的

な役割についても、「国

等へ意見書などを提出す

ること」以外は、60％以

上の方が知っていると答

えています。

　「大いにある」が35％、

「少しある」が44％で、

両方を合わせると79％の

方が議会に関心があると

答えています。

　その一方で、「あまり

ない」が14％、「まった

くない」が3%となって

います。

未回答 4％まったく知らない
4％

ある程度知っている
61％
ある程度知っている
61％

あまり
知らない
19％

あまり
知らない
19％

よく知っている
12％
よく知っている
12％

まったくない
3%

未回答 4%

大いにある
35％
大いにある
35％

少しある
44％
少しある
44％

あまりない
14％
あまりない
14％

区議会の役割で知っているものは？ 区議会について関心がありますか？
0 20 40 60 80

区民のさまざまな意見を集約
して、本会議や委員会で質問
・質疑や提案を行うこと

予算や決算などの審議を通し
て、税金の使われ方をチェッ
クすること

区長が提出した議案などを審
議して、議会として意思を決
めること

請願や陳情などの審議を通し
て、区民の要望の実現を図る
こと

国等へ意見書などを提出する
こと

71%

68%

66%

63%

43%

※複数回答あり
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　区政のさまざまな事項がどのように議論され、決まる
のか、また、区民の皆さんが選んだ議員がどのような活
動をしているのかを知っていただくため、区議会の本会
議や委員会は公開されています。

問 申込みが必要なの？
答 いいえ。当日、傍聴席へ直接お越しください。
 受付で住所と氏名を記入していただきます。
問 携帯電話は持っていってもいいの？
答 はい。ただし、室内では電源を切るか、マナーモードに設定してください。
問 傍聴席で写真を撮ってもいいの？
答  撮影や録音等は、本会議では議長、委員会では委員長の許可が必要です。会議等が
始まる前までに区議会事務局までお申し出ください。

　その他、詳細等については、区議会事務局にお問い合わせください。
　次の会議日程は下表のとおり予定しています。ぜひ、足をお運びください。

区議会事務局　35608－6352

会派等の所属議員

略　称 会　派　名　等 構成議員名（五十音順）

自 民 党 墨田区議会自由民主党 沖山　仁、加藤　拓、坂下　修、佐藤　篤、 澤良仁、田中 友、出羽邦夫、
中沢えみり、西原文隆、林　恒雄、樋口敏郎、福田はるみ、山本　亨

公 明 党 墨田区議会公明党
おおこし勝広、加納　進、じんの博義、高橋正利、千野美智子、とも宣子、
広田充男

共 産 党 日本共産党墨田区議会議員団 かたくら洋、鈴木順子、高柳東彦、西 恭三郎、はらつとむ
き ず な 地域連合「すみだの絆」 田中　哲、西村孝幸、細田一夫

民 主 ク 民主クラブ あべきみこ

墨 田 オ 墨田オンブズマン 大瀬康介

み ん な みんなの党 井上ノエミ

無 所 属 無所属 しもむら緑

【別表】意見の分かれた議案等に対する各会派等の賛否の状況

件　　名

会派名　（　）内は会派所属議員数
議決
結果自民党 公明党 共産党 きずな 民主ク 墨田オ みんな 無所属

（13）（7） （5） （3） （1） （1） （1） （1）
議案の撤回について ○ ○ ○ × ○ ○ ○ ○ 承認

報告 地方自治法第179条第1項の規定に基づき処分した（仮称）本所地
域プラザ新築工事請負契約の一部変更に係る報告及び承認について ○ ○ × ○ ○ ○ ○ ○ 承認

条例 墨田区長等の給料の特例に関する条例 ○ ○ ○ ○ ○ × ○ ○ 可決
人事 墨田区教育委員会委員任命の同意について ○ ○ ○ ○ ○ × ○ ○ 同意

陳情

空襲被害者等援護法（仮称）の制定を求める意見
書の提出に関する陳情 × × ○ × ○ ○ × × 不採択

「移動教室」における放射能汚染調査などの放射線
被ばく対策に関する陳情 × × ○ × × × × × 不採択

等
分は意見の分かれた議案等

（各会派等の賛否は下の別表参照）

◎区長提出議案（12件）

可決した議案

＜予算　1件＞
・平成25年度墨田区一般会計補正予算
＜条例　4件＞
・議会の議決に付すべき契約及び財産の取得
又は処分に関する条例の一部を改正する条
例
・墨田区特別区税条例の一部を改正する条例
・墨田区自転車の利用秩序及び自転車駐車場
の整備に関する条例の一部を改正する条例
・墨田区長等の給料の特例に関する条例分
＜契約　4件＞
・庁舎リフレッシュ計画に基づく熱源設備改
修工事（その2）請負契約の一部変更につい
て
・緑幼稚園新築工事請負契約の一部変更につ
いて
・菊柳橋下部工事（その1）請負契約の一部変
更について
・八広保育園改築工事請負契約の一部変更に
ついて
＜人事　1件＞
・墨田区教育委員会委員任命の同意について分

承認した議案

＜その他　1件＞
・議案の撤回について分

承認した報告

＜報告　1件＞
・地方自治法第179条第1項の規定に基づき処
分した（仮称）本所地域プラザ新築工事請
負契約の一部変更に係る報告及び承認につ
いて分

◎ 議員提出議案（3件）

可決した議案

＜意見書　3件＞
・新食品表示制度に関する意見書
・大規模地震等災害対策の促進に関する意見
書
・若い世代が安心して就労できる環境等の整
備に関する意見書

結果の出た陳情

〈採択　1件〉
・新食品表示制度に関する陳情
〈不採択　2件〉
・「移動教室」における放射能汚染調査など
の放射線被ばく対策に関する陳情分
・空襲被害者等援護法（仮称）の制定を求め
る意見書の提出に関する陳情分

日
程
（
10
月
31
日
以
降
の
日
程
の
み
掲
載
）

●
10

月
31

日

　 

産
業
・
観
光
振
興
、
ま
ち
づ

く
り
な
ど
に
要
し
た
経
費
に

つ
い
て
の
質
疑

●
11

月
1

日

　 

学
校
教
育
、
生
涯
学
習
、
議

会
運
営
な
ど
に
要
し
た
経
費

に
つ
い
て
の
質
疑

●
11

月
6

日

　
全
体
に
わ
た
る
質
疑

●
11

月
7

日

　
各
会
派
等
の
意
見
表
明
・
採
決

※ 

11

月
6

日
・
7

日
は
、
イ
ン
タ
ー
ネ

ッ
ト
に
よ
る
映
像
配
信
を
行
い
ま
す
。

※
日
程
は
変
更
す
る
場
合
が
あ
り
ま
す
。

平
成
24
年
度
決
算
を
審
査
し
て
い
ま
す

̶

決
算
特
別
委
員
会
を
設
置

̶

決 算 特 別 委 員 会（16人）
◎
福
　
田
　
は
る
み
（
自
民
党
）

○
高
　
柳
　
東
　
彦
（
共
産
党
）

　
佐
　
藤
　
　
　
篤
（
自
民
党
）

　
し
も
む
ら
　
　
緑
（
無
所
属
）

　
加
　
藤
　
　
　
拓
（
自
民
党
）

　
高
　
橋
　
正
　
利
（
公
明
党
）

　
大
　
瀬
　
康
　
介
（
墨
田
オ
）

　
西
　
村
　
孝
　
幸
（
き
ず
な
）

　
樋
　
口
　
敏
　
郎
（
自
民
党
）

　
林
　
　
　
恒
　
雄
（
自
民
党
）

　
お
お
こ
し
　
勝
広
（
公
明
党
）

　
千
　
野
　
美
智
子
（
公
明
党
）

　
坂
　
下
　
　
　
修
（
自
民
党
）

　
瀧
　
澤
　
良
　
仁
（
自
民
党
）

　
広
　
田
　
充
　
男
（
公
明
党
）

　
西
　
　
　
恭
三
郎
（
共
産
党
）

（
◎
委
員
長
　
○
副
委
員
長
）

平成24年度　墨田区各会計歳入歳出決算額
一般会計
　歳入 1068億5580万2871円
　歳出 1040億7164万3304円
　差引 27億8415万9567円
国民健康保険特別会計
　歳入 289億4479万9176円
　歳出 285億6121万3193円
　差引 3億8358万5983円

介護保険特別会計
　歳入 167億5192万2897円
　歳出 161億6215万6531円
　差引 5億8976万6366円
後期高齢者医療特別会計
　歳入 47億3371万8262円
　歳出 45億    49万7798円
　差引 2億3322万  464円

　
9

月
30

日
の
本
会
議
に
お
い
て
、

区
長
か
ら
平
成
24

年
度
各
会
計
歳
入

歳
出
決
算
報
告
書
が
、
監
査
委
員
の

意
見
書
を
付
し
て
提
出
さ
れ
ま
し
た
。

　
こ
れ
ら
の
報
告
を
受
け
て
、区
議

会
で
は
同
日
に
16

人
の
委
員
で
構
成

す
る
決
算
特
別
委
員
会
を
設
置
し
ま

し
た
。

（
委
員
の
構
成
は
左
表
の
と
お
り
で
す
）

● 

決
算
審
査
の
結
果
は
、
次
号
（
平

成
26

年
1

月
発
行
予
定
）
で
お
知

ら
せ
し
ま
す
。

昨年度の決算特別委員会のようす

【次の会議日程（予定）】

会　議　名 開会時間 傍聴席

11月 19日（火曜日）議会運営委員会 午後2時 17階

11月 25日（月曜日）議会運営委員会 午後2時 17階

11月 26日（火曜日）
本会議
（第4回定例会初日）

午後1時 19階

11月 27日（水曜日）本会議 午後1時 19階

11月 28日（木曜日）本会議 午後1時 19階

12月 2日（月曜日）区民文教委員会 午後1時 17階

12月 3日（火曜日）福祉保健委員会 午後1時 17階

12月 4日（水曜日）産業都市委員会 午後1時 17階

12月 5日（木曜日）企画総務委員会 午後1時 17階

12月 9日（月曜日）議会運営委員会 午前11時 17階

12月 10日（火曜日）
本会議
（第4回定例会最終日）

午後1時 19階

※この会議日程は予定ですので、変更が生じる場合があります。

次の定例会は11月に開きます
本会議や委員会のようすをご覧になりませんか

本会議場の傍聴受付（区役所 19階）
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